

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Sábado 6 Agosto 1898

Nº 2149

APÓSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN PARA AGOSTO

La devoción al Espíritu Santo

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús miel por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que el Espíritu Santo continúe morando en mi alma y en las almas que me son queridas.

Propósito

Pensar frecuentemente en la presencia del Espíritu Santo en nuestras almas.

Maxima cristiana

Quien se niega a los gustos sucios, bries y torpes, se dispone para los puros, eternos y espirituales.

(San Agustín.)

SACRILEGOS! ASESINOS!

Las sectas modernas imbuidas sin duda alguna, por lo que dijo D'Alembert «el espíritu monástico es el azote de los Estados», arremeten como furias contra las órdenes religiosas y las tienen declarada guerra sangrienta y sin cuartel.

Para ello todas las columnas de los periódicos liberales y masones, hanse convertido en baterías erizadas de armas ofensivas, desde las cuales llueven sobre los religiosos andanadas de calumnias que espeluznan y de dicerías que averguznan.

Las sectas ya no se contentan con pintar al fraile como enemigo jurado del progreso, y como holgazán que desde la sombra del claustro chupa el sudor del pueblo, no dan un paso más y del dicho pasan al hecho, y quieren que el honrado pueblo español alucinado por los papeluchos que chorrean odio al fraile, asalten otra vez los conventos y reproduzcan las fechorías y sangrientas escenas del año 34 en Madrid y las que más tarde se realizaron en Cataluña.

Para ello (según ha manifestado el Obispo de Madrid-Alcalá) hay sociedades cuyo fin es el asesinato de los religiosos. Estas sociedades de seguro que reclutarán a lo más perdido de la humanidad,

y a la sombra de sus negros pendones crecerán y se desarrollarán, hombres con entrañas é instintos de hiena, bien así como bajo la sombra de algunos árboles se des-

arrollan y medran los hongos venenosos.

El instigador de esos bandidos forrados tal vez algunos con chaqueta, es el mismo demonio que despechado porque los Institutos religiosos se derraman como refrigerante y mansa lluvia sobre nuestro pueblo, brama de rabia, reune a sus secuaces y les da la consigna de acabar con todo lo que huele a convento. Ha visto que la maliciosa calumnia y el dicho soez nada han conseguido y en último resultado ha apelado al puñal.

Algun religioso, tal vez caerá atravesado su corazón y arroyado en su misma sangre, meroed a los manejos de la secta y gracias al favor que le dispensan los partidos liberales; pero está sangre salpicará la frente del homicida y del protector, y por todos podrán ser llamados sacrificios, asesinos.

MEDIN:

—(—) .

DEL DÍA

LAS CONSULTAS

Madrid, 5, 1 t.

En la Presidencia del Consejo de ministros han conferenciado con el Sr. Sagasta los señores Silvela, Polavieja, Azcárraga y Chinchilla.

Esta tarde conferenciarán con el jefe del Gobierno los señores Primo de Rivera, Salmerón, Weyler y López Domínguez.

Para mañana asegúrase que están citados los señores Canalejas, conde de Caspe, Marín y Calleja.

Actitud de Silvela

Madrid, 5, 1'15 t.

Al salir de la Presidencia el señor Silvela, fué interrogado por los periodistas respecto de su conferencia con el señor Sagasta.

El jefe del partido conservador manifestó que entiende que en este asunto los políticos tienen el deber de observar un prudente silencio, y que por consiguiente no deben extrañarse, si como habían hecho los señores marqueses de la Vega de Armijo, Montero Ríos y Martínez Campos, se reservaba sus impresiones.

Solamente dijo que la solución es difícil, y que ahora más que nunca se imponen los sacrificios por parte de todo el mundo.

La reserva del señor Silvela no impide se asegure en los círculos políticos que este distinguido hombre público se ha mostrado partidario de caminar resueltamente hacia la paz, toda vez que, por desgracia, no se dispone de elementos pa-

ra proseguir la lucha con un enemigo superior en fuerzas.

El general Polavieja

Madrid, 5, 1'25 t.

Si reservado se mostró a su salida de la Presidencia el señor Silvela, más aún lo ha estado el general marqués de Polavieja.

—La indole de los asuntos que me ha consultado el señor Sagasta —dicho— me imponen el más absoluto silencio.

Aunque me sea muy sensible no poderlos complacer, nada he de decirles.

Entre los amigos del general dicece que éste se habrá mostrado partidario de la paz, salvando naturalmente la honra del Ejército español.

Madrid, 5, 2 t.

Desde la Presidencia, el señor marqués de Polavieja se ha dirigido a casa del señor Silvela, con quien ha conferenciado detenidamente.

El general Azcárraga

Madrid, 5, 2'20 t.

El general Azcárraga se ha mostrado igualmente reservado al salir del despacho del señor Sagasta.

Instado por los periodistas, ha dicho que la cuestión presenta dos aspectos: la paz o continuar la campaña.

Si España contara con elementos para luchar, si tuviera escuadra, dinero y medios de combatir sin el temor de ser derrotada, se explicaría continuar la campaña; pero antes de sufrir nuevos desastres, debe hacerse la paz.

Esto creo yo —dijo el general— pero esto no implica para que guarde absoluto silencio sobre lo que con el señor Sagasta he hablado.

El general Chinchilla

Madrid, 5, 2'30 t.

Interrogado el capitán general de Madrid sobre su conferencia con el señor Sagasta, contestó que nadie menos llamado que él a hacer manifestaciones de ningún género en razón al cargo que desempeña.

Dicho se está que nadie insistió en sus preguntas.

Se asegura que además de los personajes cuyos nombres he comunicado, el Sr. Sagasta ha llamado a conferenciar a los señores Salmerón y Barrio y Mier, como jefes de las minorías parlamentarias republicana y carlista, respectivamente; al almirante Chacón, como jefe de la armada, al Sr. Nocedal, como jefe de los integristas; al general Weyler, como gobernador general de Cuba; al capitán general de Cataluña, señor conde de Caspe, y a los prohombres de los partidos liberal y conservador.

Por encargo de Castellar

Madrid, 5, 10'50 m.

Asegúrase que el señor Silvela trae el encargo de decir al señor Sagasta, en nombre del señor Castellar, que éste es partidario de la paz; que al negociarla no debe ol-

vidarse la historia del *Virginius*, porque la energía de entonces salvó grandes intereses españoles;

que las negociaciones deben encaminarse a salvar la soberanía sobre Puerto Rico, y que no es partidario de un cambio de política.

Integrists y carlistas

Madrid, 5, 6 t.

La opinión del jefe de los integrists es conocida, pues claramente la ha explicado su órgano *El Siglo Futuro*.

El Sr. Nocedal se niega a ir a consulta.

Los integrists son partidarios de que continúe la guerra a todo trance.

“Si quieren los yankis apoderarse de parte del territorio español, que se lo ganen; que vengan al litoral de España, que no vendrán, que ya tendrán buen cuidado de impedirlo las potencias europeas.”

Los carlistas tampoco quieren ir al palacio de la Presidencia.

Dicen que ellos no tienen que aconsejar nada al Sr. Sagasta.

“Si quiere oírnos que abra las Cortes y allí sabrán nuestra opinión los liberales.”

Weyler

El general Weyler no irá tampoco a ver al Sr. Sagasta.

Dice que si la reina quiere saber su criterio, irá muy gustoso al palacio de Oriente.

De Puerto Rico

Madrid, 5, 9'15 m.

Telegrafian de Washington que el ministro de Marina Mr. Long se propone visitar a Puerto Rico con objeto de informarse personalmente de la campaña que está haciendo en aquella isla.

Madrid, 5, 12'30 t.

El Gobierno ha recibido un telegrama de Puerto Rico.

En él da cuenta el general Macías de que fuerzas de caballería norteamericana, secundadas por una partida rebelde, han atacado los pueblos de Adjuntas y Utuado.

También da cuenta de un combate librado en Guamo, junto al río Descalabrado.

Los yankis, según este despacho oficial, han logrado desembarcar en el Faro de Cabezas de San Juan.

Martinez Campos

Madrid, 5, 4 t.

El Liberal da cuenta de una conferencia que uno de sus redactores ha celebrado con el general Martinez Campos.

Este ha dicho que, como siempre, está a disposición del Gobierno y de la patria.

Nadie pudo imaginar, ha añadido, que ocurrirían desastres análogos a los de Cavite y Santiago de Cuba.

La realidad se impone; carecemos de medios con que rechazar las condiciones de paz que exige Mr. Mac Kinley.

La paz debe hacerla el partido que gobierna; no parece prudente aconsejar que la concierte el señor Sagasta, pero dentro del

partido existe un hombre que podrá formar gabinete y concertar las estipulaciones; alude al señor Gamazo.

Para remediar el desastre es preciso declararlo.

Que considera imposible que el Gobierno pueda reavivar los elementos de lucha para que España continúe la guerra.

Que es una locura imaginar que el Gabinete rechace las proposiciones de paz hechas por Mac Kinley, pues éste, como todo vencedor, es cruel en este particular.

Que la paz debe concertarla el partido liberal; pero esto no quiere decir que semejante acto sea de la exclusiva competencia del actual Gabinete.

En el partido liberal que dirige el señor Sagasta existen hombres que se han opuesto a la guerra, mostrándose energicos contra el clamor belicoso que llevó a España a la guerra cuyos resultados tan desplorables son.

Es necesario rehacer la patria.

Cuanto más se tarde en hacer esa paz, más difícil será conseguirlo.

La terminación de la guerra es una necesidad imperiosa, apremiante y todos nuestros esfuerzos deben encaminarse a alcanzar la paz.

Las declaraciones del general Martinez Campos han sido muy comentadas, porque, entre otras cosas de más bulto, pide de un modo indirecto el poder para el señor Moret.

La escuadra inglesa

Madrid, 5, 11'40 m.

Es objeto de comentarios la concentración de buques ingleses en el Estrecho.

Actualmente hay veinticinco en aquellas aguas y se espera la escuadra del Atlántico que lleva treinta más.

Contra Sagasta

Madrid, 5, 11'20 m.

Los amigos del señor Moret no ocultan su disgusto por el hecho de haber sido eliminado del número de los consultados el ex-ministro de Ultramar.

A este descontento se atribuye el artículo que hoy publica *El Globo* censurando al señor Sagasta.

Las negociaciones

Madrid, 5, 11 m.

Telegrafian de Washington que Mac Kinley ha rehusado acceder, excepto de algunos puntos de mero detalle, a la petición de que se modifiquen las condiciones de paz. No obstante, las negociaciones siguen en buen camino y se ha decidido que la comisión encargada de tratar la paz se reúna en París.

La conferencia celebrada ayer tuvo por objeto obtener desde luego la aceptación de la evacuación de Cuba, Puerto Rico y una de las islas Marianas.

La cesión de las dos últimas islas deberá estar realizada antes de

que empiecen las negociaciones de paz.

Madrid, 5, 11'50 m.

Un telegrama de Washington, fecha de ayer, dice que un ministro, que ha conferenciado esta tarde con Mac Kinley, ha declarado que la respuesta definitiva de España será comunicada oficialmente al presidente de la república antes de la tarde del sábado y que hoy se ha decidido que las tropas norteamericanas de Santiago de Cuba serán repatriadas inmediatamente a los Estados Unidos.

Alza en Bolsa

Madrid, 5, 5'55 t.

La Bolsa ha experimentado un alza en sus valores, sin duda obedeciendo a las corrientes de paz establecidas.

Créese, no obstante, que a fin de mes ocurrirán grandes sorpresas que han de producir algunos desastres. La gente, por esto mismo, se prepara y se notan unas fluctuaciones en las operaciones que señalan la inseguridad de los hombres de negocios.

LA PRENSA DE MADRID

5 Agosto 98.

Hace *El Imparcial* un resumen de las probables opiniones expuestas por los políticos a quienes ha consultado el Gobierno, y cree que el Sr. Sagasta contará mayoría.

Rechaza la idea emitida por *El Correo* respecto a que la prensa debiera discutir la paz ante la evidencia de que la censura no lo permitiera.

El Imparcial se limita a bordar esta cuestión, en la que se ve no quiere profundizar.

Publica *El Liberal* como fondo el artículo 55 de la Constitución, igual que el artículo 74 de la de 1869, para demostrar la necesidad de que se reunan las Cortes.

También copia el colega el artículo 142 del Código penal.

Ocupándose *El Globo* en las consultas que el Sr. Sagasta está celebrando con los generales y prohombres políticos, publica un cuadro por categorías de los funcionarios desde el jefe del partido hasta el último, y dice que las categorías no excluyen de la obligación de oír las advertencias y observaciones de todos, lo mismo grandes que chicos.

Dice *El Tiempo* que por los datos que posee juzga que lo que el Sr. Sagasta pretende con las consultas que celebra es hallar una comunicación de opiniones y asesorarse de las personas que por sus conocimientos y experiencias pueden apreciar la situación; pero no la ocasión de descargar sus responsabilidades.

Cree *El País* que son tarea inútil las consultas que se están celebrando.

La opinión comprende lo que significan esas componendas y cuando llegue el caso sabrá quiénes son los responsables y a ellos exigirá las responsabilidades.

Sección varia

BARCAROLA

Boga, boga—batelero,

boga siempre—hacia el confín; á la playa—de mi tierra, que es el borde—de un jardín.

Allí cantan—entre flores, sobre alfombra—de verdor, dulces aves, cuyos cantos son las notas del amor.

Allí flota—en el ambiente el perfume—de azahar; allí el sopló—de la brisa lleva aromas—de la mar.

Allí el cielo—nunca cruza un girón—de blanco tul; siempre alumbrá—el sol ardiente, el brumido, limpio azul.

Son las noches—más serenas, y más rojo—el arrebol, y más bello,—más hermoso, el ocaso—de aquel sol.

Es más dulce—en su murmullo la corriente,—siempre igual, que refleja—los colores en su cinta—de cristal.

Boga, boga,—hacia mi patria: boga, boga,—hacia el confín, donde besan,—las espumas, bellas flores—de un jardín.

José Moreno Castelló.

El liberalismo y la economía

El liberalismo pone la economía sobre toda otra ciencia, y cuenta los hombres como los dólares y schelines; identifica al operario con la máquina, embrutiéndole y deshonrándole, y echa cuenta sobre los dolores, los afanes, los instintos más sagrados del género humano, con la frialdad que calcularía sobre los productos y las ganancias de un negocio cualquiera. De esta suerte todo lo mide con la regla de la economía: suprime las fiestas porque quitan la ganancia de tantos millones, desconociendo que la más grande de las riquezas es la moralidad, y que encengado el hombre en la inmundicia de los placeres, no hay oro bastante para satisfacer sus pasiones, que no saciadas se irritan y son estímulo agudísimo, que agita al corazón y le arrasta á la perdición y al crimen.

Palestina.

Por la escueta pendiente de la existencia seguimos impertéritos la estrecha senda. Y aunque el mismo camino los dos llevamos, tú vas aún cuesta arriba, yo, cuesta abajo. ¡Quiera Dios que la nieve de los pesares no entorpeza el camino por donde pases!

Agustín Paparón.

¿Cómo se explica que la luna nos presente siempre la misma cara ó hemisferio?

Porque la luna da una vuelta completa sobre su eje en un tiempo precisamente igual al que emplea en dar una vuelta alrededor de la tierra. Con la luna y la tierra pasa lo mismo que con dos muchachos que juegan, cuando asiéndose los dos de entrambas manos, el uno da la vuelta al rededor del otro. Este que gira alrededor del otro

representa la luna, y el que gira alrededor de sí, representa la tierra.

Charada



Frase hecha



A los enfermos
Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, no se cobran honorarios.

Las cataratas se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las granulaciones se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta: de diez ó doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-oculista de La Cénia don José Ballester.

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á La Cénia.

Habiendo sido ordenados la víspera dos hijos del presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul de aquel barrio, Mr. Saint Laurence, uno de ellos dijo su primera Misa el domingo á las ocho de la mañana, y el otro la cantó á las nueve, asistido por su hermano en calidad de diácono, otros dos hermanos hacían de acólitos, un tercero de tutorario, y el cuarto de maestro de ceremonias.

Después de la Misa, según costumbre, todos los fieles besaron las manos de los nuevos sacerdotes, siendo la primera en hacerlo, presa de la mayor emoción, la madre feliz que, nueva cristiana, puede con mayor motivo que la madre de los Gracos sentirse orgullosa de sus hijos.

Traslado

La Tienda de Mercería Paquetería y Quincalla

— DE —

MANUEL MONFORT

que tenía establecida en la Plaza de la Fuente, núm. 5, se ha trasladado á la misma Plaza de la Fuente núm. 2, ó sea en el porche del frente á la casa que anteriormente ocupaba, cuyo nuevo local tiene dos puertas en la Plaza de la Constitución.

La mayor capacidad del local permite ofrecer á sus favorecedores el Sr. Monfort, mayor y abundante surtido y á muy limitados precios, todos los artículos á que se ha dedicado en el ramo de Mercería, Paquetería y Quincalla, teniendo á más constantemente un gran surtido de paraguas, sombrillas, bastones, abanicos, juguetes, maletas, bolsas para viaje y para colegio, todo lo concerniente al ramo de cestería, telares bordar, perfumería, plumeros, almohadones para puntas, hules, artículos de punto, etc., etc.

Los Sres. Sacerdotes encontrarán un gran surtido de artículos religiosos, á los que con preferencia vienen de muchos años dedicándose la casa, como son Rosarios, Crucifixos, Medallas de todas clases, y las propias para el Apostolado de la Oración, Congregación de San

Luis, Archicofradía Teresiana y demás Asociaciones.

Imágenes carton madera de todas clases y tamaños, con privilegio para ser bendecidas e indulgencias.

Objetos de iglesia y servicio de mesa de metal blanco (Plata Meneses) y bronce-oro de la acreditada casa Meneses, como son Cálices, Copones, Candeleros, Cruces, Lámparas, Incensarios, Crismeras, Sacras, Vinageras, Palmatorias, etcétera, etc.

UN PENSAMIENTO DE EUSEBIO BLASCO

... No hay nadie más intranquilo ni déspota que un liberal cuando mandu. Como el preoinante es un liberal de tomo y lomo, no hay que decir, si sabrá lo que se dice.

Estamos todos de acuerdo.

Cédulas

La Administración de Hacienda publica la orden de la Dirección general de contribuciones directas disponiendo que tanto en la capital como en los demás pueblos de la provincia se dé comienzo á la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales el dia 10 del actual.

Escuela de tauromaquia

Enterado el Colegio de Profesores de Cataluña de que se iba á solicitar la protección de S. M. para establecer en Barcelona una escuela del indicado carácter, ha protestado enérgicamente ante aquel señor gobernador civil, considerando tal preensión sumamente descabellada, puesto que tendería á fomentar un espectáculo que si algo tiene á su favor, no es, en verdad, poner en alto nivel el buen nombre de nuestra patria, por cuanto se encamina á embotar el sentimiento y á dar patente muestra de barbarie.

Venga á nos el tu reino

En una de las últimas sesiones del ayuntamiento de Manresa quedó aprobado un dictamen autorizando al celoso sacerdote Vicario de la parroquia del Carmen, para colocar en las fachadas de las casas cuyos propietarios lo deseen un escudo con emblemas en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Uno de dichos escudos ha sido ya colocado, según nuestros informes, en la escalera de la Casa Consistorial.

Mensajeros

Dice *Las Noticias* de Barcelona:

El presidente de la Sociedad Colombófila de Barcelona, don Joaquín Salgot, visitó ayer á las autoridades civil y militar para darles cuenta de la continuación de la sociedad, y solicitar que sean quitadas algunas dificultades que podrían presentarse para establecer un servicio colombófilo entre las Baleares y la Península, si fuera necesario.

Dicha sociedad empezará el próximo viernes la suelta de palomas en alta mar.

Desde el vaporito Toros serán soltadas gran número de palomas á 15 ó 20 millas del puerto para ir á acostumbrando a estos viajes.

EL PAN DE SAN ANTONIO

Nos congratulamos en hacer público que en La Carolina se halla instalada la caritativa y devota asociación del Pan de San Antonio, y hanse repartido por la Junta, que preside la señora doña Carolina Palacios, desde Diciembre del año pasado hasta el 25 de Junio último, 1.018,79 pesetas en pan, quedando 437,93 en fondo, después de

misfacer los gastos. Ese acto de la Virgen de la Cinta en la Catedral.

Ferro-carriles

Desde el 1.^o del actual al 12 de Septiembre próximo, inclusive, las Estaciones y Despachos Centrales de Barcelona, de las Compañías de T. B. F. y Norte y la Estación de Reus de T. B. F., expedirán diariamente billetes de ida y vuelta, de 2^a y 3^a clases, a precios reducidos, valederos por 30, 60 y 90 días, con destino á Vigo, Salvatierra, Caldelas, Porriño y Pontevedra. El viaje desde Barcelona, puede hacerse en los trenes correos por la línea directa ó por la del Norte. Los viajeros que utilicen la línea directa y que hagan el viaje directo, seguirán en el correo hasta Casetas, en donde tomarán los trenes del Norte. A la ida, se permite la detención en Zaragoza. Para más detalles consultense los carteles expuestos.

Enseñanza libre

Los estudiantes de enseñanza libre que deseen examinarse en Septiembre próximo en los establecimientos oficiales, deberán hacer sus matrículas en la segunda quincena de Agosto.

Tiendas de Asilos

Las Señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul de la ciudad de Gerona tienen proyectado levantar tiendas de Asilos en aquella capital.

Al efecto han solicitado de la Exma. Diputación provincial conceder permiso á las Hermanas de la Caridad del Hospicio para servir los nuevos beneficios establecimientos.

Tren de baños

Dos billetes de 2.^a, y 149 de 3.^a, se despacharon ayer tarde para Ampolla.

Puente del Estado

Ha quedado desmontado el andamiaje que ha servido para la colocación del último tramo.

Es en verdad una obra magna que podremos enseñar con orgullo.

La Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, no ha desmentido el crédito que tiene conquistado.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 7

Rosario de la Santa Cinta á las siete de la tarde.

Misa Parroquial á las 8 en la Capilla del Sagrario.

A las 9 y media Misa convencional en la Catedral; y á las 9 en Santiago.

A las 10 y media Dominica de

En el Seminario Exposición de S. D. M. A las 8 Misa y otra á las 11. La función de la tarde á las 5.

Misas rezadas

Catedral: 5, 7, 8, 9, 9 y 12, 11 y 12. Santiago: 6 y 12 y 7 y 12. Seminario: 8 y 11. San Antonio: 7 y 12 y 8 y 12. Rosario: 8 y 12 y 10. San Blás: 10 y 12 y 11 y 12. San Francisco: 7. Hospital: 7. Purísima: 7 y 8. San Juan: 6 y 12 y 8. Sta. Clara: 7 y 8. San Pedro: 8. Ferrerias: 7 y 12. Capilla Gimnasio: 7 y 12.

CONSULTA del Doctor Sabaté

Difteria (Mal blanch)

Crup

Curación rápida de dichas enfermedades por el procedimiento del Dr. Roux, con suero puro y fresco en la consulta del propio

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

CALZADO PARA VERANO — Zapatería Moreso.

CALZADO DE COLOR — Zapatería Moreso

Lo corriente

El presidente del Tribunal de la Rota ha dirigido una comunicación al señor Obispo de Sión, manifestándole que dicho Cuerpo ha resuelto ceder un día de haber mientras duren las actuales afectivas circunstancias.

Sabrían decirnos los sectarios, que han hecho la masonería y el liberalismo para ayudar á la Patria?

Provisión de Cátedra

En la Universidad Pontificia de Valladolid, se proveerá por oposición una Cátedra de Lugares Técnicos.

El 20 del actual termina el plazo.

Falta de higiene

Al entrar á la ciudad por el Rastro, se advierte enseguida un hedor insoportable á causa del estercolero que se ha formado frente á la fábrica del gas.

Conviene con urgencia que el Sr. Alcalde disponga el saneamiento de aquel punto y otros del barrio del Rastro, pues se ve allí amenazada la salud pública.

Esperamos ser atendidos

Horrorosa tormenta

Escriben de Zurita que el dia 2 del actual descargó tan horrorosa tormenta en aquel término que arrasó todas las cosechas pendientes, destruyendo además hortalizas y arbolado.

La tormenta duró unas dos horas, descargando abundante piedra.

El pánico que esta calamidad ha sembrado en Zurita es grande por ser grandísimas las pérdidas que ha ocasionado.

El ayuntamiento se constituyó enseguida en sesión extraordinaria para formar el oportuno expediente en solicitud de auxilio para los damnificados.

De Ares

La última tormenta produjo en Ares del Maestre grandes daños materiales. Una chispa eléctrica mató un hombre y otra hirió gravemente a un joven.

43 Casas incendiadas

En el pueblo de Nocedal (León) un incendio ha reducido a cenizas 43 casas, sin que por fortuna se hayan registrado desgracias personales.

Vocación religiosa

En un instituto religioso, dedicado á santificar el trabajo y la enseñanza se admitirá sin dote á una joven con vocación religiosa que se encuentre en disposición de enseñar solfeo y piano en uno de los colegios del instituto.

Se darán más informes en la redacción del Boletín Eclesiástico de Madrid, en el Palacio Episcopal.

Un joven aprovechado

Ha sido puesto por la guardia civil del punto de San Jorge á disposición del juzgado de Traiguera el vecino de la misma Daniel Dillé Torres, de 15 años, como presunto autor del robo frustrado de dinero y amenazas con arma de fuego contra la persona de Tomás Miralles Compte, de 14 años y vecino de San Jorge, hecho que tuvo lugar en 31 de Julio pasado entre 6 y 7 de la tarde en la cantera de Vinaroz á Morella, término, de Traiguera y partida de la Llosa.

Fallecidos en Cuba

Han fallecido en Cuba los siguientes soldados hijos de la provincia de Castellón:

Sebastián Casanova Raveña, de Castellón, soldado de Isabel la Católica en la Habana.

Gregorio Enrique Vilar, soldado de Barcelona en Sancti Spiritu.

Sebastián Erediuch Crich, soldado de Baza.

La benemérita

En Madrid se va á organizar un batallón de mil guardias civiles solteros.

Habrá, pues, en Madrid, la

fuerza del 14.^o tercio, la de este batallón provisional y los dos escuadrones de caballería, ó sean más de 2.500 guardias civiles, á los que, en caso necesario, podrían reunirse, concentrándose, otros 1.000 del primer tercio que presta servicio en aquella provincia.

DE ALCORA-LUCENA

Junto á la masía de Puertolas volcó anteayer tarde á consecuencia de haberse roto el eje, el coche que hace el servicio de Castellón á Alcora y Lucena.

El vuelco ocasionó contusiones y heridas que afortunadamente no revisten gravedad.

Los heridos regresaron á Castellón y los restantes pasajeros pudieron continuar el viaje á Alcora y Lucena en un carruaje que salió á su encuentro.

El Médico oculista

JUAN JOSÉ CUCALA

GARANTIZA las operaciones de los OJOS, de lo contrario **NO COBRARÁ HONORARIOS.**

Opera las **cataratas** en tres minutos y sin dolor.

Tortosa, Cambios (calle del Puento) 3, principal.

Un folleto

El capitán de navío D. Pedro Guarro ha sometido á la previa censura, en San Fernando, un folleto que circulará gratis, y con profusión especialmente en la provincia de Cádiz, y destinado á desvanecer los errores en que ha incurrido la opinión respecto á los hechos de Cavite y de Santiago de Cuba.

Dícese que este folleto contiene interesantísimos pormenores.

La cuestión del pan

¿Qué ha ocurrido?

Algunos tahoneros se nos han presentado hoy manifestándonos que la nota de precios de pan que publicamos ayer, no es exacta.

Podemos asegurar que dicha nota fué leída en la última sesión del Ayuntamiento y el Sr. Alcalde ordenó se facilitara de ella copia á la prensa.

Aun más; en vista de la rebaja del pan, el Municipio acordó desistir de establecer la tahona municipal.

Todo lo dicho es oficial.

Si los tahoneros, como afirman, niegan sea exacta dicha nota, nosotros no podemos modificarla ó rectificarla sin que nos lo mande la Alcaldía, pues á ella debemos aquella nota.

La falta de espacio y la premura del tiempo nos impiden extendernos sobre el particular, prometiéndo hablar más extensamente en el próximo número.

Últimas

noticias

Consejo

Madrid, 5, 12 n. El Consejo se ha reunido á las siete y media.

El ministro de la guerra general Correa, ha leído á sus compañeros un despacho oficial de Santiago.

En dicho despacho se dice que hay dentro de la ciudad más de seis mil soldados españoles.

Añade el despacho que dichos soldados están mal asistidos á pesar de hallarse gravemente enfermos.

Carecen, según el despacho, hasta de camas.

La inhumanidad del enemigo ha producido viva indignación entre los ministros.

Se dió lectura á un despacho que se ha recibido del general Macías dando cuenta que el enemigo rodea San Juan de Puerto Rico.

El duque de Almodóvar del Río leyó algunos telegramas del embajador francés en Washington, Mr. Cambón, aclarando algunos puntos dudosos que contenían anteriores despachos.

El Consejo acordó, además, pedir á Washington nuevas aclaraciones.

El presidente del Consejo, señor Sagasta, dio cuenta del resultado de sus conferencias celebradas con los personajes políticos.

De las consultas

Madrid, 6, 5 m.

El Gobierno quería consultar también al socialista Pablo Iglesias, pero ha desistido de hacerlo porque este político no tiene ninguna representación parlamentaria.

Todos los personajes políticos que han sido consultados, irán mañana á Palacio.

Supónese al presidente del Consejo, señor Sagasta, muy poco satisfecho del resultado de las conferencias hoy celebradas.

Parece ser que, si bien en forma más ó menos ambigua, la mayoría de los personajes consultados, han indicado la conveniencia de que el partido liberal abandone el poder.

Asegúrase que se ha telegrafizado al señor Castelar rogándole que venga á Madrid.

Espérase que regresará mañana á la corte.

Los generales Despujol y Marin llegarán mañana.

Asegurase que el general Calleja ha mandado su opinión por escrito al señor Sagasta.

Se dice también que los demás generales están todos de completo acuerdo.

Parece que el general Lopez Dominguez al ser consultado por el señor Sagasta ha dicho que como perfecto ministerial que es, aunque tuviese opiniones independientes de las de su partido en cuanto á la guerra ó á la paz se las reservaría.

El general Primo de Rivera ha aconsejado al Gobierno que proceda con arreglo á la opinión de los caudillos que han ejercido mando en las colonias ultramarinas.

El general Weyler ha mandado un B. L. M. al jefe del Gobierno diciendo que se siente acatarrado por lo cual no ha podido acudir á la Presidencia para ser consultado.

Los encontrareis en la RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

A las 9 y media Misa convencional en la Catedral; y á las 9 en Santiago.

A las 10 y media Dominica de

RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

Los encontrareis en la RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

Los encontrareis en la RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

RELOJERIA M. CLIMENT en la Capilla del Sagrario.

RELOJES BUENOS Y BARATOS?

TALLERES ESPECIALES PARA TODA CLASE

ANGEL, 9

DE

ATON - 1610

COMPOSTURAS

Establecimiento tipográfico

DE VOLTES - LASAT

VOLTES - LASAT
Calle de Moncada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

Se imprimen toda clase de trabajos, á una ó más tintas, con la mayor perfección y con la posible economía.

Librería de Voltes**ANGEL, 7, TORTOSA****DEVOCIONARIOS**

Desde los más sencillos á los de mayor lujo

Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo.

Corresponsal

de «La Lectura Dominical», «Mensajero del Corazón de Jesús», «La Semana Católica» (de Madrid), «La Revista Popular» y demás publicaciones religiosas y de propaganda católica.

Asociación teofílos

DOCTOR SARTÉ, ESPAÑA

ITALIA EN PARÍS, MUREBES

Y MINGA

TORTOSA, 19, 19, 19,

CALZADO DE COLOGNE

Maderería Alfonso

GALERÍAS LARA ARENAL, ZAPAS

LEÓN, Mieres

Tienda de Alfonso

Taller de Pintor

Beneficio del Pintor

Taller de Pintor